

El Ejército del Sur ocupó Marbella, cogiendo al enemigo gran cantidad de material de guerra y haciéndole numerosas bajas

Más de un centenar de soldados, con varios jefes y oficiales, se pasaron a nuestras líneas procedentes del campo rojo

«Una Patria. Un Estado.
Un Caudillo»

Día de la súplica infantil por la paz

A las niñas y a los niños palentinos

«Una Patria: ESPAÑA»
«Un Caudillo: FRANCO»

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.--Estado Mayor
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 17 de enero de 1937:
EJERCITO DEL NORTE.--Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones y División de Soria.--Sin novedad.
División de Madrid.--Algunas pequeñas reacciones enemigas, sin consecuencias.
EJERCITO DEL SUR.--Se ha llevado a cabo la ocupación de Marbella, cogiéndose al enemigo gran cantidad de material y depósitos, cuyo contenido aún no se puede precisar. Entre el armamento abandonado en el campo figuran más de cien fusiles.
Se pasaron a nuestras fuerzas más de un centenar de soldados enemigos con sus jefes y oficiales.
Salamanca 17 de enero de 1937.--De orden de S. E.: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Queridos míos:
Por las lágrimas de vuestras madres, por la tristeza de los hogares de no pocos de vosotros, por el luto de muchos de vuestros compañeros que se han quedado sin padre o sin hermanos sabéis que en España, nuestra Patria amada, está en guerra y en guerra no en tierras lejanas y contra enemigos extraños, sino dentro de sus propios pueblos y ciudades y contra sus propios pueblos y ciudades y contra sus propios hijos.

¿Cómo? Mientras los mayores luchan en sus trincheras, vosotros, los pequeños de la familia, los más amados y los mejor oídos del Corazón de Jesús y de la Virgen, porque tenéis el alma inocente y la fe pura y sincera, tenéis dos armas que manejar, más temibles que las más temibles armas de guerra.
Esas dos armas se llaman la Oración y la Mortificación de los niños.

Falsos amigos de otras tierras, con malas lecturas y propagandas, y malos ejemplos de algunos falsos españoles habían puesto tan ciegos, tan envenenados, tan enfurecidos contra Dios, contra la Patria, contra la familia y contra todo lo bueno a muchos hijos de España, sobre todo entre los obreros que en los pueblos, en donde han llegado a dominar han robado, quemado y destruido las iglesias, los Colegios, las casas de las familias buenas y han matado con toda clase de crueldades a sacerdotes, hombres, mujeres y niños, porque no querían blasfemar y hacerse comunistas como ellos.

Dios mismo ha dicho que sus alabanzas más perfectas las recibe de la boca de los niños y que con ellas destruye a los enemigos. (Ps. VIII).

Pero España no eran esos puñados de renegados o de ciegos. España, con mucha pena, por tener que castigar a los malos hijos, y con mucho valor para defender a los buenos, confiada en el Corazón de Jesús y en su excelsa Patrona la Virgen del Pilar y siguiendo el ejemplo de sus antepasados que preferían dar la vida a perder su fe y su libertad, se puso a pelear el 19 de Julio del año que acaba de morir.

Yo, como padre y pastor de todos los palentinos, que llevo en mi corazón la pena de todos los padres y madres que lloran ausencias y muertes y de todos los que por Dios y por España sufren gallardamente frío, hambres, despojos, heridas, invité a todos los niños y niñas de Palencia a celebrar el "Día de la Súplica Infantil por la Paz", y es cito a las ocho en punto del domingo próximo, fiesta de la Virgen de la Paz, en nuestra Catedral, para que comulgéis en la Santa Misa que, Dios mediante, celebrará a la hora que se os señale después, para rezar un Rosario de penitencia ante Jesús Sacramentado.

Desde entonces acá, cuánta sangre, cuántas lágrimas, cuántas vidas, cuántas angustias se han ofrecido en sacrificio a Dios por la salvación y el triunfo de la España que no quiere ser Rusia, ni infierno comunista, sino una por su Fe y su territorio, grande como lo es su historia y libre de masones, judíos y comunistas y de todos los errores y de todos los vicios.

¡Cuatro mil Comuniones de niños! ¡Cuatro mil rosarios y cuatro mil mortificaciones infantiles pidiendo paz! ¿cómo harán sonreír a la Reina de la Paz y le harán decir con la misma segura confianza de fruto que en las bodas de Caná al Corazón de su Hijo: "QUE NUESTRA ESPAÑA NO TIENE PAZ"!

¡Cuanto se está luchando y, a Dios gracias, cuánto se está ganando por España!
UNA INVITACION
¿No querriais, niños queridos de Palencia, luchar también en favor de vuestras dos Madres perseguidas, vuestra Madre la Iglesia y vuestra Madre España?
¡¡¡ Juramente que sí.

Y si esas cuatro mil de Palencia se las multiplicase por los miles de Comuniones y mortificaciones que irán ofreciendo en todos los pueblos de la Diócesis, a los que pido establezcan este "Día de Súplica Infantil por la Paz"; ¡qué poco tan grande para obtenerla definitivamente habremos dado!

Las potencias extranjeras... siguió diciendo el Caudillo español--no deben temer que nuestra actuación pueda poner en peligro la paz europea. Nosotros, repetimos una vez más que no hemos querido ni deseado la guerra; mas llevados a ella para salvar las esencias fundamentales de nuestro pueblo, en nuestras líneas solamente soldados españoles ofrecen generosos sus vidas por la causa. En cambio, ¿para qué insistir en la vergonzosa y escandalosa recluta de voluntarios en el extranjero?

Niñas y niños palentinos, con vuestras manos blancas en cruz y vuestras almas blancas, con la blancura de la inocencia y de la Hostia consagrada, ¡a comulgar, y a decir muchas veces: "Madre Inmaculada del Pilar, dí al Corazón de tu Hijo que tu España no tiene paz!"
Os bendice con la mejor de sus bendiciones, vuestro Padre,
MANUEL, Obispo de Palencia

El general manifestó al periodista que era la entrevista primera que otorgaba a la prensa extranjera, pues hasta ahora se lo había hablado con periodistas peninsulares, con propósito de dar publicidad a sus declaraciones.

El titulado presidente de la flamante República vasca, Aguirre, ha sido ya objeto de varios atentados.
Por esta causa va siempre custodiado por numerosos guardias y policías.

La entrevista tuvo lugar en el despacho oficial del generalísimo, antiguo salón episcopal, exornado con numerosos cuadros sobre motivos religiosos.

Recientemente, una mujer ma tu a otra, clavándole una larga aguja de calcetar en el corazón.
Hace pocos días, durante el desfile de un batallón de milicianos por las calles de Bilbao, se oían gritos contra Aguirre. Muchos gritaban:
--Muera aguirre. Hay que fusilarlo.
En Bilbao no se ve ni una moneda de plata.
Sólo circulan billetes de los emitidos recientemente por el Gobierno de Euzkadi.

El primer asunto sobre el que versa el interrogatorio del periodista, es el relativo a la intervención interesada de un supuesto desembarco de alemanes en Marruecos. Franco, sin dar aspecto externo a su indignación, declara secamente que la noticia es una patraña burda, pues no hay un solo soldado alemán en nuestra zona de protección marroquí.

Y, efectivamente, no pasan. En ninguna parte los quieren. En muchos establecimientos se ven letreros como éste:
"No tomamos billetes. No hay cambio".

Ya se ha desmentido, como se puede hacer, el supuesto desembarco.
Es ya corriente, desde el comienzo de la guerra, que a cada victoria de nuestro Ejército sucede indefectiblemente un bulo de este género. La urdimbre de mentiras forma parte del programa y ahora mismo sabemos que se prepara otra nueva en los Estados Unidos, la cual, co-

mo es natural, tampoco nos cogerá de sorpresa.
El gobierno español no cederá jamás la más pequeña parcela de su territorio a ningún pueblo extranjero. Aceptamos, todas las simpatías y valiosas adhesiones que se nos ofrecen ante la necesidad de librar al mundo del enemigo común, pero sin hipotecar en ningún momento nuestra independencia territorial.

Los billetes de 100 pesetas el público los denomina con el apodo de "No pasarán".
Y, efectivamente, no pasan. En ninguna parte los quieren. En muchos establecimientos se ven letreros como éste:
"No tomamos billetes. No hay cambio".

El periodista interrogó al general sobre otros aspectos nacionales próximos y el general declaró que la España de mañana será una y libre. Se abordará a fondo la cuestión social, terminando de una vez y para siempre con la lucha de clases y con las causas de la guerra e implantando los dictados de la justicia social.

DEL FRENTE DE MADRID

LAS ULTIMAS VICTORIAS DE LOS NACIONALES PRODUCEN DESMORALIZACION CONSIDERABLE EN LOS MANDOS ROJOS

LISBOA.--El enviado especial de la Agencia Havas telegrafía el siguiente resumen-impresión de la situación de las tropas españolas que cercan Madrid:
"Los combates que se están librando en el frente alrededor de Madrid, se desarrollan metacamente favorables a las fuerzas del generalísimo Franco, las cuales han acentuado su presión sobre la capital. La conquista de Pozuelo y Aravaca supuso un paso gigantesco, acrecentado con la conquista de la Cuesta de las Perdicillas y del Cerro del Aguila. Do minan ya enteramente las fuerzas nacionales todas las comunicaciones que enlazan con el sector de Madrid y quedan prácticamente estorbados los movimientos ofensivos de los marxistas, de tal forma, que los hacen prácticamente estériles si los intentasen.
Estas victorias conseguidas por las fuerzas del generalísimo

Franco han producido, efectivamente, en el campo rojo una gran desmoralización, no ya entre las fuerzas que combaten, sino también en los propios mandos, sobre los que se acusa una viva y creciente preocupación. Reconocen los dirigentes rojos de Madrid que la situación en la capital es muy grave, por haber roto los nacionales la línea atrincherada del frente Oeste, irrumpiendo ya en terreno no atrincherado. Se observan claros indicios de este desconcierto en los altos mandos rojos, los que, al ser preguntados por algún que otro reportero, se limitaron a decir "que ignoraban, ciertamente, lo que está ocurriendo en la zona Oeste de Madrid".

La vida en Santander

CRIMENES Y SAQUEOS
BERLIN.--Varias familias cubanas y mejicanas han logrado escapar de Santander merced a las gestiones de los cónsules de sus países respectivos.
Dos miembros de dichas familias llegados a San Juan de Luz han manifestado, que los anarquistas no obedecen a autoridad alguna y con objeto de poder saquear los domicilios de las personas pudientes, los acusan de fascistas y los detienen, para después asesinarlos.
De este modo después pueden llevarse de sus domicilios todo lo que representa algún valor.
Por este procedimiento han llegado a asesinar en una semana doscientos cincuenta personas.
Las mencionadas familias americanas antes de embarcar fueron desvalijadas de todas las joyas que llevaban, incluso de los anillos nupciales, los casados.

El mayor culpable

CONSIDERACIONES TARDIAS
ROMA.--El ex presidente de la República de España, Alcalá Zamora, publica hoy un artículo suyo en "Le Journal de Geneve", en el cual hace algunas consideraciones acerca de la crítica situación en que se encuentra España en los últimos tiempos del Frente Popular.

No dice que él fue uno de los culpables de que España llegara a ese lamentable estado.
Trata de justificar lo hecho por sus dos hijos, enrolándose con los rojos de España, diciendo que ha sido fruto de su in-experiencia de la vida.
Habla también de las famosas elecciones de febrero, que dieron el triunfo al Frente Popular, debido a los amañios y coacciones, y dice que la composición de la mayoría de la Cámara no respondía al resultado real de las elecciones.
Termina diciendo que el Frente Popular reclamó con violencia el Poder, lo que provocó la crisis y desde entonces España ha ido de mal en peor.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SENORA Mayor, 78 y 86

Habla Salamanca...

LOS FRANCESES AUTENTICOS
Los franceses auténticos, los ex combatientes de la Gran Guerra, han celebrado ayer un mitin para significar y hacer pública su protesta más enérgica contra el reclutamiento de voluntarios de su país para llevarles a luchar con los rusos de España.

La auténtica Francia conoce el peligro que la amenaza y reaccionará a tiempo para luchar a brazo partido contra el enemigo común de todos los pueblos: el comunismo internacional.
PREPARANDO LA REVOLUCION EN FRANCIA
Un periódico francés relata minuciosamente las actividades actuales del Komintern ruso en París y denuncia la existencia en Francia de un fondo ruso destinado a la compra de armamento, al soborno y a la propaganda y preparación del movimiento revolucionario en dicho país. Parece que, en principio, se ha fijado una fecha de fin de febrero o de primeros de marzo para la efectividad de los referidos propósitos revolucionarios.

NADIE SE PRESTA AL ENGAÑO
La aprobación de la ley presentada por el Gobierno del Frente Popular francés al Parlamento, sobre prohibición de la recluta de voluntarios, ha sido acogida por la opinión internacional con ironía, pues sabe todo el mundo que el Gobierno Blum busca este aparato externo para hacer más eficaz su ayuda a los rusos que luchan en España.

RESISTENCIA A LA EVACUACION
De todos son conocidas las llamadas y advertencias que estos días vienen haciéndose a la población civil para que evacue la capital de Madrid y nadie desconoce ya la resistencia que dicha población hace negándose al requerimiento.
Ultimamente, Margarita Nelken se dirigió especialmente a mujeres y niños y les decía que no hacían más que estorbar. Este llamamiento tampoco ha tenido el éxito apetecido, lo que indica, que la mayoría de la población civil espera paciente y heroicamente la llegada a la capital de las tropas libertadoras.

EL ORG ROBADO A ESPAÑA
Según el periódico "Le Jour", los delegados alemán e italiano en el comité de neutralidad se proponen plantear en el seno del mismo el problema relativo al traslado al extranjero de las reservas en oro del primer establecimiento nacional de crédito de España.

VENTURA GASSOLS, ARREPENTIDO
Gassols el exconsejero de la Generalidad, se muestra pesimista y arrepentido y al parecer no oculta sus pensamientos en tal sentido. Después de la reanudación de la ofensiva nacionalista contra Madrid parece ser ha perdido las esperanzas que abrigaba sobre una indiscutible victoria del Frente Popular y teme ya el triunfo de las fuerzas del general Franco.
Además, Ventura Gassols se muestra impresionado por el último discurso del ministro rojo de Justicia, García Oliver, que tan duros ataques contiene para los intelectuales.

LOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS
La próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que tendrá lugar el día 21 de los corrientes estudiará a propuesta del delegado chileno, el problema de los numerosos refugiados en las legaciones y embajadas extranjeras de Madrid, cuya situación parece haber empeorado.

CONTRA INDALCICIO Y LA PASIONARIA
Al periódico francés "Le Temps", le comunican de Bayona, que en la frontera francesa se ha descubierto un complot preparado por elementos anarquistas, contra Prieto y La Pasionaria.
El motivo que justificaba el complot contra el primero, era al parecer su condición personal de hombre de la confianza del jorobado ruso Rosenberg y en cuanto a la Pasionaria porque el Gobierno de Largo Caballero iba a encargarla de una cartera ministerial.

LA NUEVA EMISORA SALMANTINA
En uno de los días de la actual semana se inaugurará la emisora Salamanca después de la reforma que ha experimentado.
En la emisión primera hablarán el generalísimo Franco y varios eminentes artistas.
Conviene que los radioyentes estén atentos a la potente onda y procuren captarla por tanteos.

Lea y propague EL DIA DE PALENCIA

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Enclina del Bar Palentino)

EL SEÑOR
Don José Aguayo Ceinos
Falleció el día 19 de Julio de 1936, en Colloto (Oviedo)
A los 62 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Angela Bartolomé (ausente); hijos José (ausente), María del Pilar, María del Carmen, Salvadora y Santos (ausentes), hijo político Aurelio Cuesta Medina; nietas María de los Dolores, Angelita (ausentes) y María Consolación Cuesta Aguayo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
Las misas que se celebren el día 19, martes, a las nueve, en la ermita de Rocamadour, y a las diez del mismo día en San Lázaro, en el altar de la Sagrada Familia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

DEL FRENTE DE MADRID

Los soldados de sol y las gentes de bruma

POR EL TEBIB ARRUMI

RESUMEN DE LA SEMANA ULTIMA

Bien pronto queda hecho el resumen de esta semana última, antipática, molesta, tristona, verdadera antítesis de la anterior. Ese resumen se encierra en una palabra que durante estos últimos seis días hemos escrito sobre un centenar de veces: Niebla. "La semana de la niebla" ha sido molesta en alto grado. Nuestros soldados son soldados de España, es decir, de sol, de luz, de calor. Ellos, los rusos, los checos, los rojos del Norte, son gentes de brumas, de oscuridad, de ambiente frío. Y han estado a su gusto esta semana. Bien es verdad que para lo que les ha servido!

Porque, una vez más, cuentan con todos los elementos en su favor, los marxistas no se han podido apuntar ni la más leve ventaja, cuanto más victoriosa. "Se las ponen como a Fernando VII"... ¡¡¡¡¡! Con el dínaral que se han gastado en esta semana última en pólvora y munición, tendríamos nosotros bastante para repostarnos de elementos de combate de aquí al final de la campaña. ¡Señores, qué derroche! Ha habido día en que, sobre pueblecillos como Villanueva del Pardillo, han disparado más de quinientos cañonazos, sin conseguir, no ya avanzar ni un milímetro sobre el terreno que a todo galope abandonaron aún no hace diez días, sino ni hacernos una sola boja; porque, eso sí, la Providencia, que no se ha mostrado muy generosa con nosotros estos días en materia de teología, en cambio nos ha favorecido escuchando los cuerpos de los nuestros del diluvio de plomo que nos lanzaban los marxistas; bien es verdad que disparaban sin ton ni son, a tonías y a locas, por hacer ruido, y quizás, y aun sin quizás, para engañarse a sí mismos y disimular el miedo y la preocupación creciente que les invade.

UNA FICCIÓN QUE YA NO HACE PROSELITOS

La acusa su Radio. Todos los días hablan de que "se combate al Norte de Madrid con tenacidad y éxito para las armas rojas". No se atreven a redondear el entusiasmo diciendo: "Remos tomado esto o lo de más allá", pero dicen que combaten. ¡Como si se pudiera llamar combate a un tumulto de disparos sin más eficacia bélica que la que pueda registrarse en la explosión de la traca final en función de fuegos artificiales de cualquier cabeza de partido judicial!

Es lo mismo. La ficción ya no engaña a nadie. "Madrid está en más peligro que nunca", dicen, sin excepción, cuantos oradores se acercan al micrófono de Unión Radio... ¿Y entonces? ¿No están ustedes como batiendo victoriosamente? Pues ¿cuándo va a pasar ese peligro para Madrid? Porque si no es ese el objetivo principal que persiguen hoy los internacionales marxistas, no sé cuál pueda ser ni para cuándo dejan su brío, tan necesario para impedir que continúe la agonía de la capital de España.

DE COMO ANDAN LA MORAL Y LA DISCIPLINA ROJAS No hay moral en el enemigo. Ni hay disciplina. Yo tengo una prueba incontestable en mi poder. La adquisición de un caballo, mular, vacuno, de cerda y lanar los días 27, 28 y 29 de Enero

El Ganado que concorra estará libre de todo impuesto

RAYOS X Mayor Pral, 28, entresuelo.

CLASES PARTICULARES por Ingenieros Agrónomos Bachillerato, Francés e Inglés. Dibujo. Carreras especiales. Informará el señor Puertas Alba, Don Sancho, 4, (comercio).

LA BAÑEZA (León)

Grandes Ferias de Ganados

caballar, mular, vacuno, de cerda y lanar

los días 27, 28 y 29 de Enero

El Ganado que concorra estará libre de todo impuesto

RAYOS X Mayor Pral, 28, entresuelo.

CLASES PARTICULARES por Ingenieros Agrónomos Bachillerato, Francés e Inglés. Dibujo. Carreras especiales. Informará el señor Puertas Alba, Don Sancho, 4, (comercio).

LA BAÑEZA (León)

Grandes Ferias de Ganados

caballar, mular, vacuno, de cerda y lanar

los días 27, 28 y 29 de Enero

El Ganado que concorra estará libre de todo impuesto

RAYOS X Mayor Pral, 28, entresuelo.

CLASES PARTICULARES por Ingenieros Agrónomos Bachillerato, Francés e Inglés. Dibujo. Carreras especiales. Informará el señor Puertas Alba, Don Sancho, 4, (comercio).

LA BAÑEZA (León)

Grandes Ferias de Ganados

PANORAMA MADRILEÑO

La población civil se resiste a la evacuación

MADRID. — Una radio roja, aunque disimuladamente, refleja anoche la desesperada y difícil situación de Madrid, más agravada a consecuencia de la resistencia de la población civil a ser evacuada.

Esa situación la reflejaba también el propio Galarza en un discurso que desde Valencia fue radiado, y en el que decía que la población civil debía ser comprensiva y someterse a la evacuación, pues, de lo contrario, la situación que se crearía sería mucho más grave de lo que podría preverse.

El tono de Galarza era francamente desalentador y a la vez el más elocuente testimonio de que son verdad cuantas noticias se vienen recogiendo estos días sobre el actual estado de cosas en Madrid.

Es más, puede asegurarse, si se analiza detalladamente el mencionado discurso, que dejó entrever que los días de Madrid bajo el dominio rojo son contados.

"Mundo Obrero", por su parte, escribe textualmente: "Si no se hace o realiza un inaudito esfuerzo todo se habrá perdido".

BARCELONA.—El periódico de los anarquistas "Solidaridad Obrera" publica un angustioso llamamiento a todos los hombres de Cataluña y a los dirigentes de las organizaciones antifascistas, pidiéndoles que a la mayor urgencia envíen a Madrid hombres, armas, municiones, medicamentos y otros elementos sanitarios para organizar la defensa de Madrid, que se encuentra en peligro grave de caer en manos de los nacionales.

Añade el periódico que Cataluña no debe mostrarse remisa en esta petición que le hace Madrid para defender a la República, y añade: "Madrid está en peligro; españoles, acudid a salvarle".

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia

CRUZADA DEL ORO

Relación de las monedas y alhajas entregadas en esta Institución con destino al Tesoro Público, por las personas que a continuación se expresan:

Don Dario Palacios, vecino de Grijota, un reloj cuerda llave, oro, 21 gramos.

Don Sergio García Gutiérrez, vecino de Villanubrales, moneda oro 10 francos.

Una señora vecina de Grijota, moneda oro Isabel II, de 100 reales, y otra oro de Alfonso XII de 25 pesetas.

Nota.—Medalla de San José, chapada, a disposición del donante, en esta entidad.

El director de turno, Carlos Martínez de Azcoitia.

RAYOS X Mayor Pral, 28, entresuelo.

CLASES PARTICULARES por Ingenieros Agrónomos Bachillerato, Francés e Inglés. Dibujo. Carreras especiales. Informará el señor Puertas Alba, Don Sancho, 4, (comercio).

LA BAÑEZA (León)

Grandes Ferias de Ganados

caballar, mular, vacuno, de cerda y lanar

los días 27, 28 y 29 de Enero

El Ganado que concorra estará libre de todo impuesto

RAYOS X Mayor Pral, 28, entresuelo.

CLASES PARTICULARES por Ingenieros Agrónomos Bachillerato, Francés e Inglés. Dibujo. Carreras especiales. Informará el señor Puertas Alba, Don Sancho, 4, (comercio).

LA BAÑEZA (León)

Grandes Ferias de Ganados

caballar, mular, vacuno, de cerda y lanar

los días 27, 28 y 29 de Enero

El Ganado que concorra estará libre de todo impuesto

RAYOS X Mayor Pral, 28, entresuelo.

CLASES PARTICULARES por Ingenieros Agrónomos Bachillerato, Francés e Inglés. Dibujo. Carreras especiales. Informará el señor Puertas Alba, Don Sancho, 4, (comercio).

LA BAÑEZA (León)

Grandes Ferias de Ganados

caballar, mular, vacuno, de cerda y lanar

los días 27, 28 y 29 de Enero

El Ganado que concorra estará libre de todo impuesto

RAYOS X Mayor Pral, 28, entresuelo.

CLASES PARTICULARES por Ingenieros Agrónomos Bachillerato, Francés e Inglés. Dibujo. Carreras especiales. Informará el señor Puertas Alba, Don Sancho, 4, (comercio).

LA BAÑEZA (León)

Grandes Ferias de Ganados

Ha sido fusilado el "honorable" Sandino!

LOS ANARCO-SINDICALISTAS SABEN MUCHO DEL ESCANDALOSO «AFFAIRE»

LISBOA.—Noticias de Barcelona aseguran que el coronel Sandino, exconsejero de la Generalidad y principal encartado en el robo de barras de oro por valor de diecisiete millones de pesetas, ha sido ya fusilado en los fosos de Montjuich. Sin embargo, en los centros oficiales de Barcelona se sigue manteniendo una impenetrable reserva en torno a cuanto se relaciona con el escandaloso "affaire" y sus consecuencias. Se cree que se está esperando la llegada a Barcelona del cónsul soviético Owsensko, quien, como es sabido, se trasladó a Valencia para conferenciar con Largo Caballero sobre ciertas graves derivaciones que, según parece, ha tenido esta cuestión, ya que sobre el "honorable" presidente Companys también pesan muy graves culpas en cuanto se refiere al robo de los diecisiete millones.

En un manifiesto de los anarcosindicalistas radiado por la emisora de Barcelona "C. N. T. F. A. I.", se revelan pormenores interesantes acerca del "affaire" Sandino. Se afirma en el documento aludido que los diecisiete millones de pesetas que fueron robados del puerto de Cartagena, desparecieron a bordo del pequeño fahúch "Pedro IV", que atribuyó a un puerto extranjero. Subraya el manifiesto que, de momento, la "C. N. T. F. A. I." no quiere revelar el nombre del aludido puerto extranjero, ni otras circunstancias que concurren en la misteriosa desaparición de los diecisiete millones de pesetas en barras de oro, y que cuando termine una serie de indagaciones que se están efectuando, entonces dará a la publicidad detalles en relación con este escandaloso "affaire", que han de producir gran sensación.

Para servir impresos con rapidez Imprenta de EL DIA MAJOR, 15 APARTADO 34

EMOCIONANTE ACTO EN SAINT-DENIS CONTRA EL ENVIO DE JOVENES FRANCESES A LA ESPAÑA ROJA

"Acabo de ofrecer mi vida a Doriot para que devuelva el muchacho a su madre"

Información de "Le Jour". Ayer tarde, a las ocho, el teatro municipal de Saint-Denis estaba lleno de un público ansioso de verdad.

Después de una larga y brillante tournée de propaganda por todas las rutas de Francia, Doriot había vuelto a su pueblo, para el que guardaba su mejor salud.

Jamás, ni aun en los momentos de las elecciones, ni aun en los días del Congreso del partido popular francés, una asistencia tan numerosa se había notado en la sala.

Jacobo Doriot había convocado a los milicianos evadidos del frente de España y a los padres del muchacho que había sido engañado por las propagandas y arrastrado a la guerra.

Todos acudieron al llamamiento y hablaron cuando les llegó el momento, con el lenguaje duro, emocionado de las gentes que tienen algo que decir y no tienen el hábito de hablar.

Habló primero un obrero metalúrgico de Billancourt, enrolado en la brigada internacional, en agosto último. Recorrió España a pie, de aquí para allá.

En donde había momentos duros y difíciles, allí tenían que estar los franceses para apoyarlos.

El volvió como pudo a la frontera, y como no tenía documentación, pasó muchas dificultades antes de entrar de nuevo en Francia.

Después habló un agricultor de Burdeos, que marchó a España en septiembre último.

Ingreso en el cuartel Lenin, en Madrid, y formó parte en expediciones de castigo contra los labriegos.

—Se han matado muchísimos—dijo—especialmente cuando no aceptaban se hiciera el inventario de lo que poseían para arrebatarlos después.

Las tiendas están completamente llenas de carteles y avisos y controlados por la U. G. T. Todo se hace como en Rusia.

En Barcelona se han ejecutado millares de hombres civiles. A muchos se les ponía en la disyuntiva de marchar al frente o de ser fusilados.

Algunas columnas se señalaban por los malos tratos. A los heridos, se les dejaba morir.

Había abundantes autos; pero éstos eran para los oficiales, que hacían excursiones con las milicianas.

Villarramiel

700 kilogramos de alubias, 100 kilogramos de lentejas, 23 aves, dos conejos, siete quesos tiernos y uno seco, una caja de tabaco, dos cajas de chocolate, 11 botellas de licores, 161 latas de escabeche, 13 kilogramos y medio de embutido, una caja con galletas, sopa, azúcar, dos latas de galletas, 24 botes de conservas, dos bacaladas y dos kilos de tocino.

Villovieco 30 aves, un cordero, cuatro kilogramos de tocino, cuatro kilogramos de garbanzos, 15 panes, tres quesos, tres kilogramos de chorizos, 12 huevos, 60 kilogramos de trigo, 30 kilogramos de titos, un kilogramo de tasajo y cuatro kilogramos de alubias.

Reveña Dos conejos, 37 panes, 11 aves de corral, 170 kilogramos de trigo, 85 kilogramos de patatas, 55 kilogramos de legumbres, ocho latas de conservas, media libra de chocolate, 100 cebollas, dos kilogramos de tocino, dos kilogramos de chorizos, medio kilogramo de lomo, una bacalada, docena y media de huevos, y en efectivo, para viveres, 56,15 pesetas.

Población de Campos 52 aves, ocho docenas y media de huevos, tres corderos, siete quesos, 12 kilogramos de tocino, ocho conejos, seis y media fanegas de trigo, dos fanegas de lentejas, dos kilogramos de embutido, un celemín de alubias, y en efectivo, para viveres, 73 pesetas.

Frómista 103 kilogramos de alubias, 25 kilogramos de garbanzos, 63 paquetes de chocolate, siete paquetes de fiqoes, nueve botellas de licores, 262 huevos, 71 kilogramos de fréjoles, 54 kilogramos de titos y lentejas, 13 quesos, 57 panes, dos pavos, 52 chorizos, dos corderos, 67 aves, dos conejos, 177 latas de conservas, cinco kilogramos de tocino, 150 kilos de trigo, 45 kilogramos de cebada, cuatro lechazos, seis pichones, una caja de mantedadas, una cazadora, y en efectivo, para viveres, pesetas 75'50.

Ampudia 41 aves, dos conejos, 45 kilogramos de garbanzos, 52 kilogramos de alubias, seis kilogramos de patatas, 13 libras de chocolate, dos botellas de licores, 26 latas de conservas, 111 kilos de pan, un kilogramo de sopa, dos kilos de tocino, kilo y medio de muelas, dos fanegas de trigo, y en metálico, para viveres, 4,25 pesetas.

Carrión 26 celemines de alubias, 60 de lentejas, 10 de garbanzos, 27 de fréjoles, cuatro libras de chocolate, tres botellas de licores, seis kilogramos de tocino, 100 kilogramos de harina, 85 kilogramos de trigo, una oveja, un lechazo, cuatro quesos, un ganso, cuatro pollos, un pavo, y en metálico, para viveres, 1,108 pesetas.

San Mateo Seis libras de chocolate, un kilogramo de tocino, 27 chorizos, seis panes, dos celemines de muelas, 22 kilos de lentejas, 42 kilogramos de garbanzos, 637 kilogramos de trigo, 23 aves, cinco conejos, 27 huevos, tres quesos, y en efectivo, para viveres, 34,30 pesetas.

Bustillo del Páramo 26 aves, 20 cuartos de trigo, cuatro conejos, cinco celemines de lentejas, un celemín de alubias, cuatro panes, libra y media de chocolate, una botella de licor, un bote de melocotón, un kilogramo de lomo, y en efectivo, para viveres, 27'50 pesetas.

Calzadilla Una res lanar, tres lechazos, 56 aves, 22 kilogramos de tocino, un jamón, 126 huevos, ocho celemines y medio de fréjoles, tres docenas de ajos, 103 kilogramos y medio de patatas, cinco fanegas de trigo.

Doña Vicenta García, de Honorata de Cerrato, ha donado 38 fanegas de trigo.

Don Manuel Polo, de Palencia, 13 conejos de monte.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL, 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

ASOCIACION DE LA PRENSA Homenaje al generalísimo Franco

La Comisión organizadora ha de saber a todos los habitantes de la provincia que el día 31 de este mes quedará cerrado el plazo de la recogida de firmas.

La necesidad de proceder a la confección del precioso álbum que ha de ofrecerse al ilustre Caudillo en fecha próxima y de comenzar los trabajos de encuadernación de pliegos, exige ya que finalice el plazo, para no dudarlos.

Nuevamente advierte la Comisión a todos los pueblos que aún no hubieran solicitado el envío de pliegos, lo vifiquen con la mayor rapidez, pues transcurrido el plazo señalado no podrán ser incluidos en el álbum por dificultades imposibles de salvar, ya que por exigencias de la obra de encuadernación se requiere saber el número exacto de pliegos.

Palencia y su provincia, como un solo hombre, con un mismo pensamiento patriótico, rendirá este cariñoso homenaje al insigne Caudillo salvador de España.

¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! Ya se puede comprar legía. La fabrica L. LONGU Fábrica: Avenida Modesto Lafuente, número 8

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

Carta abierta del Cardenal Primado

AL SR. D. JOSE ANTONIO AGUIRRE.-BILBAO

RESPUESTA OBLIGADA

Una mano amiga, interesadísima, como de buen cristiano y patriota, en que termine la cruentísima lucha en que se consume España, hace llegar a las mías un ejemplar del periódico "Euzkadi", de Bilbao, número 7.435, en que se inserta el discurso pronunciado por V. el 22 de diciembre último. Por las reiteradas alusiones que hace al silencio de la jerarquía sobre determinados puntos cuya gravedad no puede ocultarse en estos momentos, me creo en el deber de contestarle, como representante más alto que ha querido la Santa Sede fuese, en mi insignificancia personal, de la gloriosa jerarquía eclesiástica española.

No creo salirme de mis atribuciones de Prelado, ya porque estoy comprendido dentro de la apelación general que V. hace a la conciencia universal y a la jerarquía, ya porque tengo la seguridad de que interpretaré el sentir de su Prelado, el venerable y queridísimo hermano de Vitoria, hoy ausente de la Diócesis. Ni quiero dejar de tener este escrito el carácter de Instrucción Pastoral dirigida a mis diocesanos, por cuanto las cuestiones que en el discurso de V. se tratan y que son objeto de esta carta afectan a todos los españoles, que nunca como hoy necesitan luz que les oriente en las gravísimas cuestiones de orden político-religioso.

Un doble ruego me permite hacerle antes de entrar en materia. Esta carta no es polémica. Me sitúo en ella en el pla-

no a que llama V. a la jerarquía, no para entablar un diálogo en que difícilmente llegaríamos a un pensamiento concordado, sino para contestar, con toda caridad, a sus requerimientos, con la fundada esperanza de que, por ley misma de caridad, que no busca el bien propio sino el de todos, llegaremos a la coincidencia de criterio, dispuestas las dudas que encierran sus interrogantes dirigidos a la jerarquía. Por lo mismo, no se imponga V. por corteja el deber de contestar mi pobre escrito, que yo no podría correspondarle.

Mi otro ruego es que V., que tiene ahí fáciles medios de prodigar, dé a estas cuartillas la máxima publicidad. Me tortura la idea, señor Aguirre, de que ese querido pueblo vasco no ha conocido toda la verdad en los problemas de doctrina y de hecho que ahí se han agitado estos últimos tiempos; y que cuando la verdad,

por el magisterio categorico de los Pastores de la Iglesia, ha querido abrirse paso e iluminar las inteligencias, ha quedado entre veladuras por la interposición de humanas conveniencias, más atentas a las conquistas de orden político que a los altísimos intereses de orden sobrenatural que deben tener siempre la primacía en todo.

Hechas estas indicaciones, he de decirle, señor Aguirre, que leí su discurso de un tirón. He dejado en mi alma la impresión de haber oído la voz de un católico convencido que ama su tierra con el amor que sigue al de Dios y que se ha empeñado en el más alto grado en labrar la felicidad de su pueblo. Si el orador es el Vir bonus dicentis veritas, V., señor Aguirre, es un buen orador. Dios le ha dado un alma buena, y V., por su parte, la ha puesto, con toda su fuerza, al servicio de lo que juzga una buena causa, que defiende bravamente con todos

los recursos de su inteligencia, de su corazón y de su palabra.

ALGUNOS REPAROS AL DISCURSO Este es usted. Del fondo de su discurso, aun reconociendo las muchas verdades que contiene, tal vez no podría decir igual. Tendría que oponerle serios reparos. Pero no es mi objeto hacer del mismo un análisis, ni una censura de los puntos de discrepancia con mi criterio, y si sólo buscar coincidencias en el fondo claro y tranquilo del pensamiento cristiano que nos informa, a usted y a mí, para derivar de ello consecuencias que podrían ser provechosísimas para todos en estos graves momentos.

Dejo la parte de su discurso en que expone realidades logradas y delinea proyectos para el engrandecimiento del pueblo vasco. Todos anhelamos el bien máximo para todas las regiones españolas, del que derivaría el bien máximo para la

gran patria, España, multiplicación, más que suma, del bien parcial de cada país. Es lamentable equivocación hija del amor, que ciega cuando se desvía, creer que un enjambre de pequeñas repúblicas pudiese labrar para todos los españoles un bien mayor que el que podría venirnos de un gran Estado bien regido, en que se tuviera cuenta de los relevantes espirituales e históricos de cada región. Reconcentrarse en los pequeños egoísmos comarcales es reducir el volumen y el tono de la vida, del Estado y de la región. Un gran diamante que se quiebra en varios pierde automáticamente la mayor parte de su estima.

Pero esto es cosa de derecho político, que no es de este sitio. Siguen a ello dos afirmaciones rotundas que usted intenta probar sin conseguirlo, y que encierran una flagrante contradicción con los hechos y con la conciencia de gran parte de la

nación. La lucha se ha planteado—dice usted—entre el capitalismo abusivo y egoísta y un hondo sentido de justicia social.

—La guerra que se desenvuelve en la República española, sépalo el mundo entero, no es una guerra religiosa, como ha querido hacerse ver. Permítame una sencilla glosa a las dos afirmaciones.

Cuanto a la primera, no creo que haya una docena de hombres que hayan tomado las armas para defender sus haciendas. Ni para defenderse de los vejámenes de los que las tienen y administran. Admitimos un fondo de injusticia social como una de las causas remotas del desastre; pero negamos en redondo que esta sea una guerra de clases. Un pretexto no es una razón; y las reivindicaciones obreras no han sido más que un pretexto de la guerra. Esta ha sido más cruel y más dura don de razón y pretexto eran me-

(Continuará).

DE LA GESTA GLORIOSA

PLUMA Y MOSQUETON

Epoca vergonzosa... Llegaron los días agrios que si...

Soldado de España... Llegó primero la noticia del...

Una desgracia y la primera herida... En Laserna encontró a Andrés...

Un falangista más... Al volver al frente fué incor-

La segunda herida... Era el 6 de noviembre. Llovía...

COCHES PARA NIÑO Y SILLAS... Se han recibido nuevamente en la...

CÁRBON DE ENCINA... puro, sin mezcla, a 2/50 pesetas...

La vida en la provincia

De la Montaña santanderina a tierras de Palencia

Heme aquí, caro lector, pluma en acción, dispuesto a iniciar nada menos que una "interview"...

No son éstos los primeros relatos que aparecen en nuestro querido periódico provincial EL DIA DE PALENCIA...

Quinto del 35, se hallaba cumpliendo el servicio militar en Santoña, cuando el pueblo honrado lanzó el grito de ¡Basta ya!

De una de las más patrióticas familias de Perazanzas, lie-nos dos hermanos luchando por la dignidad de España...

¿Qué sucedió en Santoña, al iniciarse el alzamiento? —El comandante jefe de las fuerzas destacadas en Santoña...

En un ataque de los nacionales, todos se tiraron cuerpo a tierra, excepto un miliciano que, "teniente" de nacimiento...

Legionarios de España PARA LOS AFILIADOS DE LA PROVINCIA... Incorporado el Partido Nacionalista Español a la Comuni-

Así bien, todos los legionarios de segunda línea deben presentarse el día 23 del corriente, a las once horas...

LABRADORES Pedir la planta directamente al mayor vivero de España en injertos y barbados...

ces de urgencia a la Virgen del Pilar, compuestas por nuestro amadísimo Prelado...

A continuación se dirigieron todas a la oficina local de Telégrafos, cursando un telegrama de adhesión a la niña Carmen Franco Polo.

Conferencia a los "flechas" En el día de ayer se celebró en su domicilio social la segunda de las conferencias que la Jefatura local de "Flechas" ha organizado...

La F. A. I. ha cometido infinidad de crímenes. Llevaban en coche a las personas de derechas al monte "La Piedra", donde los despeñaban...

B. SERRANO LOPEZ (Cronista de F. E.) Villarramiel, 17 enero de 1937

Cervatos de la Cueva

Movimiento de combates Hemos recibido la grata visita de los señores guardias civiles don Juan Roca y don Feliciano Borge...

Defunción Ha fallecido, después de breve enfermedad, doña Gregoria Ameza, esposa de nuestro estimado convecino don Lorenzo Melgar.

El Corresponsal

Crónica de Amusco

Notas necrológicas Después de traidora enfermedad, y cuando ya hacia concebir alguna esperanza...

El Corresponsal

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Diatermia. Ha trasladado la consulta a Berrugate, 8, pral., (detrás Plaza Abastos).

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir. Daniel Gutiérrez. Mayer Pral., 142 1.º - Teléfono 211. PALENCIA

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA. CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero.

LABRADORES

Pedir la planta directamente al mayor vivero de España en injertos y barbados, como todos los años, a los siguientes precios:

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

PROCEDENTES DEL CAOS ROJO

NOTAS REGIONALES

PAULINO UZCUDUN ACTUARÁ EN UNA VELADA DE BOXEO

SALAMANCA

Un hijo de Hedilla

Esta mañana, a las doce, se ha verificado el entierro del "flecha" Rafael Hedilla, hijo del jefe de la Junta de mando provisional de Falange Española de las J. O. N.-S., don Manuel Hedilla.

Respondiendo al llamamiento que anoche hiciera por radio a todos los afiliados el jefe provincial, la concurrencia ha sido considerable.

Próxima velada de boxeo

En los círculos deportivos de esta capital circula el rumor de que en breve se celebrará una velada de boxeo, a beneficio de los comedores de invierno de Falange española.

En ella, según el rumor en cuestión, intervendrá el gran púgil vasco Paulino Uzcudun, que con su aportación personal desea contribuir a tan humanitaria obra social.

El gran pegador de Régil, en su exhibición tendrá como adversario al salmantino Fabián Vicente del Valle, que fué seleccionado para participar en los Juegos Olímpicos.

Maestros asturianos

El ilustrísimo señor rector de la Universidad Literaria de Salamanca, ordena que cesen los maestros y maestras propietarios de Asturias que se encuentren sirviendo escuelas provisionales en esta provincia y se incorporen a sus destinos, y si esto no fuera posible, a la Inspección de Primera Enseñanza de Oviedo.

ZAMORA

La romería de San Antón

Ayer, domingo, se celebró como todos los años, la tradicional y típica romería de San Antón.

En los templos de los populares barrios de La Lana, San Lázaro y San Frontis, se celebraron, en honor del Santo Patronímico, grandes solemnidades religiosas, que igual que en años anteriores, se vieron muy concurridos de fieles devotos.

A las diez de la mañana en dichas iglesias se dijo una misa con sermón y por la tarde se tributaron los honores acostumbrados a San Antón.

Dadas las circunstancias actuales, no se celebraron las típicas subastas de las donaciones en especies al Santo, como tampoco los bailes que tenían lugar como colofón de la fiesta de San Antón.

Un robo

La benemérita de Femosele se personó en el pueblo de Zafara, deteniendo a David Prieto Granado, de 18 años, natural del Hospicio de Zamora, autor convicto y confeso de la sustracción de una cartera conteniendo 39 pesetas y una escritura de ganado, por valor de 1.068 pesetas, propiedad del vecino de dicho pueblo, José Ramos Ramos.

El hurto lo realizó cuando la familia y José Ramos Ramos se encontraban ausentes de su domicilio.

LEON

Familia liberada

Según telegrama recibido, ha llegado a San Juan de Luz la familia del conocido y eclecuento abogado de esta capital, don Francisco Roa de la Vega, que se hallaba en la zona roja de Asturias y Santander, y compuesta de la esposa de dicho estimado amigo, doña Marcelina Rico, y sus hijos María Rosario, Luis Fernando, José María y Antón, con la hija política de dicho señor, esposa de nuestro también querido amigo el oficial letrado de esta Diputación provincial, y hoy en el Ejército, don Francisco Roa Rico.

Provisión de escuelas

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza ha empezado a publicar la propuesta de nombramientos para las escuelas y vacantes en esta provincia y que fueron anunciadas con la correspondiente convocatoria.

BURGOS

Ayer a las doce y media dió una notable conferencia el fomento de la producción, elaboración y consumo del cáñamo y lino nacionales, el ex-

presidente del Comité permanente.

El acto tuvo lugar en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros y la concurrencia al mismo fué verdaderamente extraordinaria, particularmente de señoras.

El tema, que había despertado justificada expectación, se desarrolló a tener del siguiente puntuario:

La industria catalana y el regionalismo de Barcelona en relación con la economía nacional.

Datos retrospectivos.

El problema textil nacional. Industrias de impostergable implantación en la zona liberada de España.

A la vista del público se cargó lana, explicándose el funcionamiento de la ruca.

VALLADOLID

Escuela de Comercio

Los alumnos que hayan sido admitidos a exámenes en la actual convocatoria extraordinaria, se presentarán a verificarlos el día 21 de los corrientes, a las nueve de la mañana, debiendo completar sus expedientes aquellos a quienes les falte algún requisito y proveerse de la correspondiente papeleta de examen. Los alumnos que no hagan su presentación en forma reglamentaria, perderán el derecho a examen en la presente convocatoria.

El jueves en Calderón

El próximo jueves en el teatro Calderón, a las seis y media de la tarde, gran festival en honor y beneficio del Requeté local, con el estreno de la obra de gran éxito "Más leal que galante".

Funerales por don Nicolás de Escoriaza

Como estaba anunciado, esta mañana se celebraron en el templo parroquial de Santa Marina solemnizados funerales por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor don Nicolás de Escoriaza y Fabro, vilmente asesinado en la capital de Vizcaya por las hordas anarquistas y soviéticas.

Las naves de esta antigua iglesia se hallaban llenas de fieles.

La representación oficial era muy numerosa y en ella figuraban todas las autoridades, jefes y oficiales de la guarnición, cuerpos militares de Ingenieros y Ferrocarriles, ingenieros y elementos de las Compañías ferroviarias de Castilla y Secundarias.

La presidencia del duelo estaba constituida por el teniente coronel don José Voyer, jefe de la Caja de Recluta, que ostentaba la representación del general gobernador militar de la plaza; gobernador civil don Alfredo Arellano Muñoz, vicario general del Obispado don Victoriano Barón, representando al señor Obispo; alcalde de la capital don Nazario Martín Escobar, presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán y otras personalidades.

Ofició el santo sacrificio de la misa el virtuoso párroco don Lorenzo Carrascal y una escogida capilla de música interpretó los cantos litúrgicos propios de la solemnidad, así como el Responso, al final de estos cultos.

En el centro del sagrado recinto se había erigido severo y sencillo catafalco, viéndose muy iluminada la iglesia con profusión de arañas y lámparas eléctricas.

Además del elemento oficial, Guardia civil, Requetés y Falange, asistieron numerosos seguidores de ambos sexos.

La ciudad de Palencia se asoció al dolor que en las almas buenas ha producido el asesinato del señor Escoriaza, digno presidente del Consejo de Administración de la Compañía de Ferrocarriles de Castilla, estando presente en el solemne sufragio que por su alma organizó la representación en esta ciudad de la citada entidad.

Una vez más enviamos el tesón de nuestro pésame a los familiares y amigos del cristiano caballero, víctima del furor marxista.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Ayer fué ocupado Marbella, recogiendo al enemigo abundante material y numerosos muertos

Una ilusión que se desvaneció

A la hora de costumbre, el general jefe del Ejército del Sur pronunció anoche su charla habitual por el micrófono de Radio Sevilla.

Después de la aprobación de la ley francesa prohibiendo la recluta de voluntarios para España y la aparente indignación de los periódicos rusos por esta medida de la Cámara francesa yo me mostraba hoy contento y satisfecho como pocas veces y me hacía la ilusión, al parecer justificada, de que al fin llegaríamos a querernos los países vecinos y a justificar nuestros pasados "directos" a la gracia por aquello de que la discusión es frecuente hasta entre hermanos.

Bien se ve que la alegría dura siempre poco en casa de los jefes, pues me encuentro con que las noticias que aquí tengo en el día de hoy demuestran que no han cambiado mucho las cosas, porque se ha establecido un acuerdo comercial entre Francia y el Gobierno rojo de Valencia para la exportación de naranjas. Y eso que hace el Gobierno de Francia con los rojos, traducido al lenguaje vulgar, es ser "perista"; es decir, que compra a los rojos las naranjas que éstos roban e indica también que sigue la protección de cualquier manera, porque, aun cuando se cumpla el acuerdo de no mandar material ni voluntarios, compran naranjas, que luego se convierten en divisas y siguen ayudando a los rojos al facilitarles dinero, que es el nervio de la guerra.

También me escama no poco que hace no más de dos días fueron detenidos en Hendaya dos muchachos que venían a inscribirse en el Ejército español, mientras que por Perpignan en traban ese mismo día varios voluntarios para engrosar las filas de los rusos combatientes. Aún hay más. Una noticia de Londres anuncia que durante la semana última han entrado por la frontera francesa mil voluntarios franceses e ingleses, la mayoría de la primera nacionalidad.

Eso quiere decir que ese Comité de no intervención y esas notas sobre los voluntarios, son una comedia más, que acabará por excitar los nervios de todo hombre serio que vea que por encima de esos mercachifles debe estar la tranquilidad de un país que no se ha metido ni con Francia, ni con Rusia, ni con Inglaterra; pero como lo que se pretende es que España no haga sombra a ninguno de esos países...

Literatura marxista

El parte oficial de hoy de los rojos, como no ha habido acción de guerra, se ocupa muy poco de ésta, limitándose a decir unas cuantas tonterías. Por ejemplo, dice "que los jóvenes católicos que sienten la causa de España, son nuestros enemigos". Yo creo que no puede haberlos más que entre esos canallas de nacionalistas vascos, que hacen eso influidos por unos cuantos necios que quieren ser cabeza de ratón.

Se refiere después el parte-dijo el general— a las derivaciones que ha de tener la Asamblea de Juventudes que se ha celebrado en Valencia y de la cual se esperan óptimos frutos para terminar la guerra. En esa Asamblea ha dicho el compañero Carrillo que se unirá todos para luchar por una España digna y dichosa. Esa debe ser la actitud de esa juventud para ir contra sus dirigentes, que solamente quieren libertad para la canalla marxista y escavitud para los hombres dignos y para los caballeros.

"C. N. T.", "Claridad" y otros periódicos marxistas esperan un gran éxito de esta Asamblea, de la que saldrá la fórmula para la creación de un gran Ejército.

El engaño a la orden del día

Pero siguen engañando a las gentes, y así se da el caso de que en Marbella un soldado de

los rojos fué acorralado por los nuestros, y se vino a ellos con duraría mucho el ataque de los fascistas. Lo digo—decía—por que he pedido permiso para ir a ver a mis padres a Huelva. Y el oficial le dijo, después de sacarle del engaño de que se encontraba entre sus compañeros; pero es de los rojos Huelva? Y el soldado dijo: ¡Claro...! Así engañan a la gente esos canallas!

Dijo después el parte oficial: "Nuestras fuerzas resisten en el sector de Estepona". No en este sector precisamente, porque estamos a veinticinco o veintiseis kilómetros de él, pero resisten... corriendo, porque ¡hay

que ver cómo trepan por la sierra!

Toma de Marbella

El general terminó su charla anunciando que en Málaga los rojos realizan activamente importantes trabajos de fortificación y que nuestras fuerzas continuando su avance hacia aquella capital, tomaron Marbella.

Prometió en su charla de esta noche dar un avance casi completo del material y muertos cogidos al enemigo, que fueron muy numerosos.

El general leyó a continuación la relación de donativos y se excusó de ser más extenso porque, dijo, llevaba tres noches sin dormir, despidiéndose así de los radioyentes.

Capítulo de sucesos

La Guardia civil de Torquemada detiene al autor de la sustracción de una camioneta

EL VEHICULO SE DIRIGIA DE IRUN A SEVILLA, CARGADO DE CHOCOLATE

DETENCION

Comunica la Guardia civil del puesto de Torquemada que en el kilómetro 247 de la carretera de San Isidro de Dueñas a Burgos, ha detenido a los vecinos de Vigo Luis Nuñez González, de 45 años; a su hijo Francisco, de 19, y a Francisco Arnáiz Calvo, de 29, natural de Troguero, este último conductor de la camioneta de la matrícula de Zamora, número 1295, robada por el primero de los citados individuos en Vigo, en el mes de octubre próximo pasado, y cuya camioneta se halla reclamada por el juez militar de Zamora, donde había sido requisada.

Se dirigía de Irún a Sevilla, transportando 4.991 kilos de chocolate.

Trasladada a Palencia, quedó a disposición de la autoridad judicial reclamante.

HURTO DE UNA GALLINA

La vecina de esta ciudad Justa Fernández González, de 31 años, casada, con domicilio en la calle de Rizarzuela, número 15, se ha presentado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia a denunciar que un gallinero que tiene instalado en

DEL GOBIERNO CIVIL

NO SE PUEDEN ELEVAR LOS ARTICULOS DE CONSUMO

A LOS INFRACTORES SE LES APLICARÁN TODOS LOS RIGORES DE LA LEY

DICE EL GOBERNADOR

Después de los funerales celebrados en Santa Marina en sufragio del alma del señor Escoriaza (q. e. p. d.), recibió a los periodistas en su despacho oficial el gobernador don Alfredo Arellano.

Les dijo que el gobernador general ordenaba a los gobernadores civiles impongan en la vida ciudadana la austeridad y disciplina propia del nuevo Estado, debiendo practicarse en la marcha de los negocios y de las industrias.

Esas normas, que deben imponerse en todas las actividades de la vida, no deben faltar en la vida comercial e industrial, llevando a los negocios el espíritu abnegado y heroico de las trincheras.

Lejos de aprovecharse de las circunstancias, deben limitar sus utilidades.

El gobernador general vuelve a hacer este recordatorio para todos, y si no, deben aplicarse contra los infractores todos los rigores de la ley.

Es más noble marchar con el enemigo que aprovecharse de las circunstancias y con hipocrita falsía dedicarse a la usura en la retaguardia, explotando a sus hermanos.

Por ello el gobernador general recuerda las disposiciones de 17 de noviembre y 19 de diciembre, y otra de la Presidencia de la

del corral de la casa le fué sustraída una gallina por su criado Toribio Delgado, que éste merendó, con varios amigos, en un establecimiento de la calle de Estrada.

La denuncia pasó al Juzgado municipal, pues la perjudicada valora en ocho pesetas el coste del ave.

LA DESAPARECE UNA CARTERA

También la vecina Felisa de Alba López, de 43 años, casada, que vive en la calle de José Canalejas, número 25, ha comparecido en el mismo centro policiaco, manifestando que ayer por la tarde permaneció algún tiempo en el pórtico del Hospital de San Bernabé y San Antón, donde había otras muchas personas, y al salir de allí notó que del bolsillo del abrigo le había desaparecido una cartera de cuero con veinte pesetas en monedas de plata y cobre.

La denunciante sospecha en una mujer que permaneció bastante tiempo a su lado a la entrada del establecimiento benéfico.

En el asunto interviene el Juzgado.

VISITAS

En la mañana de hoy, el alcalde, concejales y secretario de Dueñas y la autoridad municipal de Villerrías, visitaron al señor gobernador, informándole de asuntos que afectan a sus respectivas localidades.

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Don Salomón Pérez, de Villarracón, ha entregado 25 pesetas.

Recaudado por Falange Española de las Jons de Segunda línea, de San Martín de los Herreros, 30 pesetas.

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

La Cruz Roja Española y Palentina integra tres niños a sus familias

En el día de hoy llegó a Palencia el excelentísimo señor conde de Vellellano, presidente de la Cruz Roja Española, acompañado de la excelentísima señora marquesa de Valdeiglesias, jefe de la sección de damas enfermeras de la Institución, a fin de realizar la sagrada misión de entregar a esta Asamblea provincial, para que cumplidas órdenes de la superioridad, sean llevados y entregados a sus familias—en el vecino pueblo de Prádanos de Ojeda— tres niños de aquella localidad, restituidos de Santander.

Estos niños, llamados Gregorio Fuentes Gutiérrez, de 14 años; Augusto y Felipe Ruiz Calvo, de 14 y 13 años, respectivamente, que desde hace tres años se encontraban en el Colegio de los Padres Franciscanos, establecido con el nombre de San Pantaleón, en el valle de Ara—partido de Laredo (Santander)—, y que desde el movimiento salvador de España se encontraban en poder de los marxistas, desde septiembre se hallaban refugiados en casas particulares, por haber sido requisado el Colegio por los rojos para refugio o alojamiento de partidarios marxistas, hasta que fueron reclamados y libertados por la Cruz Roja Internacional y trasladados a San Sebastián en un barco inglés, siendo cuidados y asistidos por la Cruz Roja Española.

Más tarde, fueron trasladados a Vitoria, donde pasaron unas horas para ser nuevamente trasladados a Burgos, donde el Comité central se hizo cargo de dichos niños.

Estos cuentan que el número de niñas recuperadas es el de 20 que estaban en Cagnermin con las Hermanas de la Caridad de educandas y que quedaron en el pueblo de Tardajos para ser restituidas a los pueblos de su natalidad, entre las cuales existen algunas de esta provincia de Palencia en número de cinco, y los niños en cantidad de 75, de los cuales otros cinco más de los citados son también de la

provincia, alegrés y contentos de poder abrazar a sus familiares y verse libres de los errores anarquistas.

Estos niños saldrán hoy por Prádanos de Ojeda en compañía de los señores de esta Asamblea y Ambulancia, don Agrario Herrero Godos, vicepresidente don Miguel Cebrán Nájera, jefe facultativo, y don Diego de Diego, segundo jefe de la Ambulancia.

En Vitoria, Burgos y Palencia fueron atendidos y agasajados con las atenciones que merecen estas pobres criaturas, ajenas a esta revuelta de los elementos revolucionarios, tuvieron que sufrir las penalidades de esta guerra cruenta y fratricida.

Domingo Barnés dimitido

LISBOA.—La "Gaceta" del gobierno ruso de Valencia, publicó ayer un decreto de dimisión admitiendo la dimisión que de su cargo ha presentado con carácter irrevocable el bajador en Cuba don Domingo Barnés.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

JEFATURA DE MILICIAS

Se ordena a los camaradas tiquio Gómez, de Santervás de la Vega, y Hermenegildo Muñoz, se presenten en este cuartel en el plazo de veinticuatro horas; de no hacerlo así quedarán dentro de las penas que marca el Código de Justicia Militar.

Letras de luto

Hasta hace pocos días no ha sabido en Palencia el nacimiento de nuestro estimado amigo y antiguo convecino José Aguayo Ceinos, ocurrido en Colloto (Oviedo) el 19 de julio del año último.

La noticia causó gran sentimiento en el seno de sus numerosas amistades, pues el nado, por su carácter altero, era muy apreciado en esta capital.

Descanse en paz y reciba la desconsolada esposa doña Gela Bartolomé, hijos y toda familia la expresión de nuestra condolencia.

Notas de Enseñanza

DIRECTORA DEL INSTITUTO DE SEVILLA

Se ha publicado una disposición oficial confirmando el nombramiento de directora del Instituto Nacional de Sevilla, a la categoría de numerario de dicho cargo, doña Carmen Otorell.

Reciba nuestra sincera licitación tan distinguida profesora palentina.

Notas municipales

DE LA ALCALDIA

Por error de copia en la tima nota oficiosa que se dio a la publicidad, se hizo constar que en el Comedor de Asistencia Social se distribuirán ciento 450 raciones, cuando cierto es que normalmente reparten "QUINIENTAS CUENTA", número que desde la vida hasta el día de hoy elevó hasta OCHO CIENTOS, que se hace así constar, rectificándose al error involuntariamente. Este ordinario sacrificio que realiza la población en favor de los menos afortunados, es razón suficiente para evitar total y definitiva la mendicidad callejera.

Clínica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el que del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de día y de noche.

PALENCIA Co lón, 53 Tel. núm.